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x A póttartalékosok és a máv.
Miskolcz, l‘Ju4. február G.

—nt— A már több, mint másfél éve húzódó és az ország- 
mik mérlietlen károkat okozó ohstrukcio folytán beállott ex-lex 
állapotúak áldatlan voltat léginélységesebben érzik a kiszolgált 

de benntartott katonák s ;i tényleges katonai szolgálatra most behívott póttartalékosok. 
Az előbbiek helyzete meg sokkal kön\ nyebb; keserves ugyan. Iiogv a varva-várt szaba­
dul ás hónapokig késlekedik, de ha övéik már három évig nélkülözték okét. mégis c.-ak, 
ha kínos-keservesen is, kivárhatják \ alahogy azt az időt. a melyben a kiszolgált
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Egész évre 
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Szerkesztőség :
Miskolcz. Szemere utcza 26. sz

Megjeleli minden vasál nap.

A hak-setbiztositásllS-tá! 60 éves korig) 
a ■ Scnizeh- luilesethiztos.-tn részv.- 
/.»rs.-nál HOdli koronára halál esetre 
és 3< 00 koronára állandó munka­

képtelenség esetére szól.

katonák végre vissza térhetnek a polgári elvibe.
A most behívott póttartalékosokat azonban még súlyosabban vri a hadügyi 

kormány azon rvndvletv, melvlyel a katonai létszám betöltése végett most, te!viz 
idején liivja be őket katonai szolgalatra. A pótiart.d ko.-ok legnagyobb része éppen 
méltánylandó családi körülményeinél fogva, mint csal a d lent a r t ó ré.-zesittetik 
abban a kedvezményben, Iiogv mint póttartalékos nem három, illetve két esztendőie, 
hanem csak két hón ipi kiképzési időre tartozik tényh ges katonai szolgálatot teljesí­
teni. S mo.st ezeket az embereket hívja be a kényszeiitő szűk-ég pmancsáia a 
katonaság, m in két hónapra, de előre nem látható, bizonytalan hosszú időre, most 
te I e n, mikor a legnagyobb szükség van mimhuiiUt a családlentaitó munkás 

karjaira.
Hány csaladot döntenek végső nyomorba ezek a katonai Imii.vasok? A beruk­

koló családfő távoztaval hány fod.d alatt üt tanyai az Ínség s i nyomor és hány 

kcrcsetkeptelen szülő, híves es gyermek eliezik a teli hidegben í
Ezt a súlyos állapotot méltányolva valóban emberséges rendeletet adott ki a 

napokban a magyar kir. államvasutak igazgatósága. Február elsejétől a vasúti alkal-
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mázoltuk közül is számosán behívattak 
mint póttartalékosok katonai szolgálatra. 
Szabály szerint a tényleges katonai szol­
gálatra bevonuló vasúti alkalmazottak e 
szolgálat tartamára fizetést mm kapnak. 
Most azonban, tekintettel a kivételes hely­
zetre. a máv. is kivételes intézkedést léptet 
életbe és hogy a behívott alkalmazottak s 
legkivált azok családja a fizetés beszünte­
tésével oly rettentően ne sujtassanak, el­
rendelte, liogv az összes behívott vasuta­
soknak, legyenek azok akár végleges, 
akár csak ideiglenes alkalmazottak is, 
fizetése a katonai szolgálat első két 
hónapjára t'd es egé.-zebon kiulalvaityoz- 
tassék s az illetők a katonai szolgál d 
alóli folmentésük után a vasúti szolgálatba 

azonnal ismét vi-szavétessem k.
A máv. igazgetó Olgának ez a dicsérendő, 

méltányos re delete lényegesen enyhíti 
l.-galább a va.-utasokra nézve azt a csapást, 
mely a katonai beliivások következtel>en 
oly sok embert sitit árlat anm. lámogató

TflRCZA.
Hagyjatok . . .

II<1<IIII<1 tok ill a mayáimban,
Hol könyezem, ha fáj a seb,
Nincs iidv a lél vad zajéiban,
A néma csend, az kedvesebb. 
Haqiijatok el most engemel,
Szebb az élet igy egyedül,
Ne tudjalak, ha szenvedek, 
lla lőj szivein, ha lelkesül.

Ne jöjjetek sóim Jeléin,
Ne lássak, tudjak semmiI sem 
Isméi ellen hadd éljek én,
Ne találjon rám senki sem. 
Kifeledve hadd dunaijuk,
Ha ujkumréd panasz jakad.
Addig, untig a hullámnál:
Könyes húrja mind elszakad

kezét kinyújtja a lesújtottak felé s valóban 
megsegíti a nehéz szükségben levőket.

Hálás örömmel regisztráltuk e hirt, mely 
a magyar államvasutak vezető férfiúinak 
humánus gondolkozását, a vasúti alkalma­
zottak atyai jóindulatát ékesszólóan hirdeti.

Oly tett ez, melynek magváhól a vas­
utasok százainak szivében őszinte hála es 

tni'dv köszönet fakad.

A kortúlhaladott alkalma­
zottak nyugdi] viszonyai.

— Iitn: Angyal József. —
(Folytatás.)

Merésznek látszik azon állításom, hogy
még a nyugdíjintézet menny isvgtani alapjai 
is megengedik az úgynevezett kortulhaladott 
alkalmazottak beolvasztását, de be fogom 
bizonyítani állításom helyességét, be fogom 
bizonyítani, hogy szinten mennyisegtani ala­
pokon állítottam ennek lehetőségéi.

Tegyük fel ugyanis, hogy egy 35 éves 
államvasuti alkalmazott, ugyanakkor, midőn 
a jelzett életkorba lé]), lesz. tagjává nyugdíj-

A miskolezi togátusok.
- A „Haladás* eredeti tárczája.

Irta Putnotu Béla.
A fekete rák.

("tsz van. Szüret utáni napok.
Az Avas mogyoró-cserjéin bágyadtan gubbaszt 

egv-egv kósza napsugár.
Az ősi templomban délutáni könyörgést tar­

tanak. A nyillánk, gótb ablakok ónozott üvegjeit 
halkan szűrődik át egy méla zsoltár dallama.

A harang-torony lankás oldalán, ahol lmja 
vadvinigok nőnek, két paraszt sir-vermet as. 
Tompán pufog kapujuk alatt a löki.

A hervailás melódra má ja 1 
Yigabb muzsika szól a szinyva-parli lvcetun 

udvarai). I'anitáskiizi játéka van a deákoknak. 
Métát futnak, farkast űznek a múzsa-fi uk. A 
pujkosabbak a lycenm-ndvar őr-karóit próbál­
ják kihu/ogatni. a komolyabbak ]iedigvolloi|uiiv 
mot mormolnak : belet emel köznek a „Iristium 
liber ' lie vagy Budát lvzsaiás régi históriájába 
s csak akkor vetik fel a fejüket, ha a simpli- 
cisták a (lerlinistákkal szokás szerint hajba 
kapnak, az ulvuieutáriusok örömére, akik friss, 
gyermeteg lenot ittkkal édesen karzagnak a lát­
ványosságon.

A következő pillanatban már elltal a gyermek­
nevetés. Nagy mely csend lesz az udvaron, csakS. N.
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intézetünknek, mikor is az illető egy bizo­
nyos, mondjuk, hogy 27» évi szolgálat után 
nyugalomba vonul s élvezi legutolsó fizeté­
sének 77'5%-át vagyis 1000 korona után 
775 koronát. Ezen 775 korona fedezésére 
-z.olgál az illető által 25 év alatt befizetett 
nvugdijjárulék és a magvar királyi állam­
vasutaknak alkalmazol Iáikért fizetett bá­
nvada. A mindkét részről befizetett hányadok 
a kamatok kamatjával képezik azon tőkét, 
moly tőke 25 év után biztosítja a nyugdíj- 
intézet részére azt, hogy az illető alkalma­
zottnak 775 korona évi nyngdijiis-z.eget fo- 
1 véisithasson, s mint ezt nyugdíjintézetünk 
virágzása is mutatja, elég reálisan is van 
végrehajt va.

Most egv, az intézet kebelébe 42-ik élet­
évében lépő alkalmazottnak a nyugdíjinté­
zetbe való beléphet é-e eshetőségével fog­
lalkozzunk.

A felületes szemlélő első tekintetre mind járt 
azon fogja kezdeni, hogy a 42-ik életévben 
belépő és btl-ik életévéig szolgáié) alkalmazott, 
nyugdíjaztatása alkalmával legutolsó (izeié 
ének e.-akis U0" »-át kapná nvugdijilletmény 

gvanánt s igv 1000 korona után csak 000 
koronát, a realitás tehát csak úgy megvan,

mint a 35 éves életkorban jogosulttá válónál 
szintén a GO-ik életévtől kezdve folyósított 
775 koronánál. — Sőt tovább fog menni és 
bizonyítani fogja azt, hogv eg\ a 42-ik élet­
évében az intézet szolgálatába lépő égvén 
60-ik életévében bekövetkezett nyugdíjazta 
tása alkalmával átlagban 75 évre becsülve 
az életkort, csakis 15 évig élvezi azon nyug­
dijat, inig egy 24 éves korában az intézet 
szolgálatába lépő s 4'Z éves korában szolgá­
lat képtelenné váló egyén 33 évig fog nyug­
díjas tagja lenni a nyugdíj intézet nők s igv 
ez utóbbi sokkal jobban jár a 42 éves korá­
ban nyugdija-sá vált tagjával, mint azzal, 
aki már 24 éves korában nyugdíjjogosulttá 
v ált.

Hogy ez nem helyes és egy oly intézet­
nek. mint a magyar királyi államvasutak 
nyugdíjintézete, meimviségbeni alapjait nem 
képezheti, ez az első pillanatra szembeötlő, 
mert amint köztudomású, az. efféle intézetek 
mennyiségiani alapjait igaz ugyan, hogy a 
valószínűség képezi, de az olyan valószínű 
ség, melv egv bizonyos mennyiségű életév­
nek a szolgálatban való eltöltését feltéte­
lezi. mely feltételnek az említett okoskodás 
meg nem felelhet. A jövőt senki sem ismeri

az avas! kádárok kopogását es a szinw.ai mal­
mok kattogását hallani

Kg\ szigorú ari zu, szálas ifjú lép elő a herum 
lioielu-rre meszelt bolt ivei alól. Napbanümít 
képén fekete pörgő bajusz kunkorodik. A ha a 
sert e-rövid re van nyírva. Ez a napos praeeeptor. 
llarkav (lyorgy tógás-deák. < 's.-tk úgy háziasán 

ni öltözve, talár helyett aha pusztulod varrt 
ős-t visel. Marimban kurta nád zalai szó­

róimat.
daj. az félelmetes jogar!
A rettegett szerszám most éppen arra való, 

hogv egy s in w körüli kb tini ösztökéljen 
ki vele az udvarra. Kedves kölyök, pútok ró­
zsás arrza van es nagy, fénylő szemei mögött 
Imnezutság, de értelem is lappang.

fiz a szeretetremeltó tin a lyceum legelső lö­
ketűje. Nevszerint I la na vár H indi, i'étisztelvndő 
Ilanavir Sámuel esperes uram timagzatja. réme 
a coinparista-rlassisnak. elete szmnoritója Trot- 
zendorf minden követőjének. Verekedő, izgága, 
tni'tangos, de jószivii. Kgy héten legalább egv- 

cr összetűz a fidvegi parasztok kamaszaival, 
vzelimesterekre guimlalokat költ es liorrendiiin 

dirin. már pipakvszseget hasznai, most meg 
deákhoz eppen nem illő módon, magyar nyelven 
szólította meg egyik pajtását.

- A comparisták signum.it ! — kiáltja lati­
nul a togas, mire a játszó ifjak közül egy 
szöszke fiúcska kiröppen es örömtől sugárzó

-

arczczal nvilsehesen futni kezd a praeeeptor 
fele. A kis Ilofímidler, a mindszenti német pék 
fia A fiúcska keskeny, vézna válláról egy rák 
formára metszett íeketeszinii bádoglap lóg alá.

Hz a fekete rák — a signum.
Minő furcsa idők !
Szegvenszerszamot kell viselnie a rnauv; r 

deáknak, a mert magyar szóra nyílik az ajka. 
No lmgv Sebestyén lantos, meg Hálássá Hál int 
bízvást megfordulhat eny észő porában ! . . .

Pedig úgy hits;.ott, hogy a magyar égbolt Inj- 
naludik. Csöndes halott volt mar akkor a ka

pos király es az 1790—íil-iki országgyűlés 
ivetei színes reményekkel biztatták a szomorú 
agvarokat. Hitlevelet adott Lipót. Hildán őr- 
k a szent koronát.
Tudományos nyelvmivelő társasága, nemzeii 

tékszine lesz a magyarnak. A turul madár 
-pe égre tekintett es a közeledő hajnal rózsa 
;juü ködéiben turulszároyakut kapott a fantá- 
a ja. A megyei'táblák e< városi magi-ára’ u-ok 
ilil posztós asztalainál közben azért híven c.-ör- 
aleztek a latin oráczió'-. A papoknak, birák- 
IIk, professoroknak még a lélegzésük isdeákos 
ilt. Am legvenek azok a közelet palántái is, 
a boldogulni akarnak. Ks a rak s\ mboluma 
tv eg jen annak a u vakéiról, aki visszafelé liánul, 
ak-uhak is a miskolczi deákok a Kazinczy 
icsgvein. Nem sok idő kellett, az vgesz haza - 
aII iclziiLoitt a magvar nvelv üde muzsikája es
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a jövőbe senki bele nem láthat s igy csakis 
a valószínű, gyakorlati élettapasztalatokon 
alapuló lehetőséget lehet számbavenni, mely­
nek figyelembevétele s legridegebb érvénye­
sítése zárta ki a •Sn-ik életévük után intéző 
tünk szolgálatába lepő alkalmazottakat nyug 
dijintézetlinkből, anélkül, hogy ezen korkü­
lönbség parallelizálására kísérletét tettek 
volna, anélkül, hogy számbavet ték volna 
azt, hogy igenis lehetséges, még pedig az ó 
menny iségt an i alapjaiban lehetséges még 
őzen szögénv embereknek is biztosítani agg­
korukat a megpróbáltatások s esetleges 
szenvedések ellen.

Kétféle módszer állott volna rendelkezésre 
ahhoz, hogy a szabványszerii életévüket 
meghaladott alkalmazottak nvugdijintéze 
tünk tagjai lehessenek. Kel fele eszközzel 
tudta volna intézetünk vezetősége általáno­
sítani azon kiváló fontossággal biró előnyét, 
melvet nyugdíj intézet ének létesítésével al­
kalmazottainak nyújtott s mindegyikben 
feltalálhatta volna a realitást, a fedezetet a 
koczkázatok ellen.

Az egvik eszköz, a kort elhaladót t alkal­
mazottak nagyobb hányadú befizet esetien 
rejlene, melynek alapján az intézet szolgá­

it lalin nyelv csak holmi omlatag, pipafüstös 
kanczellái iákban keresett menedéket . . .

A kis IInfundier oda volt a boldogságtól, 
hogv a signumnak uj gazdája került Megpál­
yázták volna, ha másnap is nála marad. - 
l’jjongva nyújtotta át praeceptorának a esti fon - 
iláros jelvényt, aztán visszarohant pajtásaihoz. 

És ekkor Danavár Bandi megszólnia ekképen : 
l’raeceptnr uram 1 Ha nyakamba akasztja 

a signuumt, bizony Isten megmondom az édes 
apámnak, hogy szüretkor a gyümölcsösbe Esz- 
tivei csókolódzott. Láttam

líarkay (íyörgy lógás-deák praeceptornnk a 
vérkeringése is megállóit e vakmerő szavak 
hallatára. Aztán egy kevéssé elmélázott, he 
hunyta a két szemét, hogy a lelki látókájával 
jobban gyönyörködhessék egy fiatal szűz arez- 
vonásaiban. Oh Danavár Iiandi, csak ne volna 
nénéd az a selvemhaju leány ! . . .

A jiraeceptor tétovázott. Karjára öltötte a 
signum zsinegét és nehezen titkolt hosszúsággal 
mordult rá a csalafinta deákra :

— Ejnye Bandi fiam, mért vagy te ilyen 
tunva a latin nyelv növelésében. No bizony, lesz 
is igy valaha belőled tbübingiai deák 1

Danavár Bandinak nyert csatája volt. Még 
csak arra várt a fiú, hogy a fekete rák újabb 
áldozatot csípjen. Borzasztó egy hüllő volt az. 
falánk, mint a regebeli miuotaurus.

A tógás is azon tűnődött, hogy most már

latéiba lépők közül azokat, kik 35-ik élet­
évüket betöltötték, 5 éves turnusokra osztva 
a következőképpen állapítaná meg részükre 
a nyugdijjárulékot.

36 évtől 40 évig szolgálatba lépők fizet­
nék a rendes nyugdi (járulékot és még 
25 7„-ot ;

41 évtől 45 évig szolgálatba lépők a 
rendes nyugdíj járulék on kívül meg ennek
50 7o át ;

46 évtől 50 évig 75 °/o-al felemelt nyug- 
dijjárulékot ;

50 éven felül szolgálatba lépők a nyug­
díj járulék kétszeresét.

Azaz egy, a 35-ik életévét meghaladt al­
kalmazott. azon esetre, ha egy ugyanolyan 
fizetésű 25 éves alkalmazott évi nyugdijjá- 
ruléka 50 korona, fizetne 62 korona 5) fil­
lért, 40-ik életévét meghaladó alkalmazott 
75 koronát, 46-ik életévét meghaladó .37 
korona .50 fillért, 50-ik életévét meghaladó 
pedig 100 koronát, ugyanezen viszony álla­
píttatna meg az előléptetések alkalmával 
is, mikor is az előléptetés alkalmával ese­
dékessé váló összegből az első évben 62’5 
%, 75 °/o, 87 5 "/o il et ve 100 °/o vonatnék 
le a nyugdíjintézet javára. A mennyiségtan!

nélkül miképpen he­

il praeceptor zavarát

az

igazságtalanság látszata 
lyezze el a signumot.

Bandi deák észrevette 
és vérszemet kapott.

— Ne törje a fejét praeceptor uram, tüstént 
lesz a iáknak ennivalója. Intse csak ide Kajtor 
Istvánt, a többit aztán bízza rám.

Etilig pirult a tógás. Egészén sarokba szorí­
totta ennek a szemfüles kis diáknak a fúrt,'ingja, 
de maga is kiváncsi lévén a történendőkre, har­
sán v hangon kiáltott a játszók felé:

— Coiuparista Stephanus Kajtor!
Egy köpezös, lompos deák állott meg a prae­

ceptor előtt. Nagy desentor. Minden zsebe teli 
van „kócs-puskával.“

Ti feliei kézit mai diákok, akiknek szattyán- 
bőr táskáját svájezi guvernant viszi utáltatok az 
iskolába, ti már nem tudjátok mi az a ,kócs- 
puska.* Hát csak egy likas kulcs volt az, gye­
rek-pisztoly módjára fabrikálva. Nem volt meg 
akkor „magazin Hiding“, a deák maga mester­
kelte ki játékszerét. Bukkant is néha olyat az 
a „kócs puska“, mint egy kisebb fajta kuruez- 
ágyu.

Édes mulatság volt, talán mert üldözték a 
professorok.

De int keserves orditás rázza meg a lyceum 
falait. Egy indiai fiók-tigris nem bödülhet fáj­
dalmasabban, mint Kajtor Vista, torkaszakadtá- 
ból harsogván:
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alapok ilyeténképpen! átalakítása képesítené 
a magyar királyi államvasutak nyugdíjinté­
zetét arra, hogy azon válaszfalat, melyet a 
kortulhaladottak behatolása ellen emelt, le­
dönthesse s jótéteményeit általánossá te­
hesse az alkalmazottak körében minden 
koozkázat nélkül.

(Vége köv.)

Bajor és svájezi vasutak.
(Folytatás.)

Érdeklődtem a vonatkísérő személyzet dijja- 
zása iránt is. de csodálatos, hogy e tekintetben 
a személyzet mennyire tájékozatlan.

Nálunk akár a hivatalnok, akár az altiszt 
vagy szolga teljesen tisztában van az öt érdeklő 
összes rangfokozatok s azok minden egyes osz­
tályával. itt azonban a saját fizetésükön kívül 
alig bírnak felvilágosítást adni.

Münchenből Lindauba utazva megkérdeztem 
vizsgáló kalauzunkat s vonat vezetőnket. Az 
előbbinek havi 105 Márka (=l2ti kor.) havi 
fizetése és 5 Márka (=0 korona) pótléka vau, 
utóbbinak 1*5 Márka (=222 kor.) havi fizetése 
es havi 10 Márka ( = 12 korona) pótléka van, 
kilométerpénzük 42 — 51 Márka ( 50'4o — 04 00
korona), tehát igen szépén vannak dijjazva. lak­
bérük azonban nincs, ennek helyébe kapják a 
pótlékot.

A vonatok menetsebessége túlságos nagynak 
nem mondható, gyorsvonataik <10—7 kilométer 
óránkénti átlagos sebességgel közlekednek, az 
orient express 80 kilométer sebességgel, a sze­
mélyvonatok sebessége 45 — 50 kilométe..

A pályaudvarok a helyi viszonyokhoz mérten 
minden állomáson eléggé tágasak és kiterjedtek, 
a müncheni két pályaudvar pedig kiválóan nagy, 
különösen a Central-Bahnhof, ennek három 
óriási fedett csarnoka van egymás mellett, a 
felvételi épület maga is rendkívül nagy mére­
tekkel bir s minden igényeknek teljesen meg­
felel s minden lehető kényelemmel szolgál az 
utas részére.

Az u. n. Südbahn-ban (Délirész) mindjárt a 
bejáratnál hatalmas betűkkel díszeleg a felírás: 
„Bade und Frisir Anstallt“, azaz magyarul: 
„Fürdők és fodrászterem“.

Kzt is kitapasztaltam, amennyiben visszauta­
zásom alkalmával éjjel jöttem Lindáétól Mün­
chenig s meglehetős törődötten s a sok füsttől 
s portó! nem épen szalonképesen érkeztem meg 
Münchenbe s igy nagyon is jól esett, hogy 
mindjárt a pályaudvarban rendbe hozhattam 
magamat.

Ha jól emlékszem. 4 vagy 5 fürdőszoba vau, 
mindenik ragvogó tisztasággal, nagy kényelemmel 
és elegendő fényűzéssel kiállítva. A fürdőszo­
bákban vaunak a teljesen felszerelt mosdók is 
és a fürdők folyosójáról egyenesen a fodrász- 
terembe lep he a borboly művészétét igénybe 
venni óhajtó utas.

— A kóes-puskámat, a legjobb kócs-puskámat 
ellopta, jaj. jaj ellopta ! . . .

I lanavár Bandi müve.
A mák virág lopva a huta mögé került a 

pi acceptor ele idézett Kajtor Pistának es lajbi- 
Iálad szempillantás alatt kirántott egy kócs- 
puskát

.lói számítottál IHutávár Bandi.
Tud'ad. ha orozva fosztod meg Kajtor Pistát 

draga játékszerétől, a kóes-puskutúl, az nem kö­
vetelheti vissza jószágát, a quiritek zengő nyel­
ven. mert hát nincs ununk neve semmifele deák 
szótárban.

A túgas megértette a cselt.
— Stephanus Kajtor I — dörgött rá az óbegató 

deákra. — qua re dicesne latiné V
Fs feleletet sem várva, villámgyorsan Kajtor 

Pista nyakába akasztotta a signnmot.
Hanta is a deák. Mosoly terpeszkedett mar 

kövér arczán. 1 Hmavar Bandi udvarias főhajtással 
átnyújtotta neki igaz jószágát, — a legjobb
kócs-puskát“ . . .

(Folyt, köv.)

Felvilágosítás.
János: Hát maga Móricz, azt mondta, hogy az 

apja már nem él . . hát most sül ki. hogy Illuván ül !
Móric: . Nű .' Hál cici az

Sy ász-
Jfalctti gyertyát gyújts meg értem. 
cA szemfedömet sietve szed,
Jfogy idejében legyen készen-

őyászos lepelbe öltöztess majd,
Jfét kezem kulcsold a szivemre,
Jfadd pihenjenek örökre rajt-

járnának sok szegfűt tégy anyám, 
tRózsákat szórj a koporsóba, 
cAztán borulj még egyszer reám-

De könnyűt ne ejts és légy erős! 
Jfagyj aludnom végre boldogan.
Csak akkor sirj. ha szobádba jösz ■ ■

S mikor az éj már bús gyászba foly, 
Jfóágyadon majd láayan pihenj- 
Ó én szerelmes szép angyalom-

Herctegh Jenő.

\ ■

y
V'í-.
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A mosakodás dijja 50 Pfening (=00 filler), 
eey fürdőé a hozzá való törülközőkkel együtt 
1 Márka (=V20 kor.). A fürdőkádak belülről 
nikkelezve vannak, ugv, hogy valóságos tükrök 
között ül az ember a kádban, minden egyes kád 
felett zuhany is van.

A várótermek egyszerit, de csinos és kényel­
mes berendezéssel bírnak.

Van az állomáson egy hivatalos pénzváltó 
helyiség is, hol mindennemű külföldi pénzt a 
napi árfolvam mellett váltanak be.

A többi bajor állomások felvételi épületei 
közül az újabbak eléggé díszesek és kényelme­
sek, de a régiek sok kívánni valót hagynak úgy 
a külső csin, mint a belső berendezések tekin­
tetében.

Visszatértemkor Lindaubnn, mely pedig a 
Svájczba irányuló forgalom határ és főcsati a 
kozó állomása, esti 0 órától hajnali 1 óra 4li 
perczig kellett várakoznom a Münchenbe menő 
direct vonatra.

KI voltam törődve az egész napi úttól t.enliol 
egv menetben jöttem egész Kindauig es igy 
szerettem volna azt a majdnem ti órát, a meddig 
várakoznom kellett, pihenéssel eltölteni.

A ll-oil oszt. ét- és váróteremben meglehe­
tősen sokan voltak s a sör mellett elog hango­
san is beszélgettek ahhoz, hogy alvásról szó sem 
lehessen.

A forgalmi hivatalnok barátságos tanácsara 
átvonultam a szomszédos i-ső oszt. et- és háló­
terembe. mert a mint monda, éjjel alig van ott

valaki és kényelmesen, nyugodtan lehet ott 
aludni.

Az igaz, hogy nem is voltunk többen három­
nál és meglehetős csend is volt, de a kényelem 
az teljesen hiányzott.

A váróterem bútorzata a nádszékeken kívül 
ugyanis a falak mellett végig futó mázolt pa­
dokból állott, melyek puhafából voltak ugyan, 
de azért épen elég kemények arra, hogy az 
ember a rajtuk való fekvéskor minden csontját 
külön-ktilön érezze.

Itt kínlódtam és forgolódtam s bár a teli ka­
bátomat is magam alá gyűrtem, minden fél­
órában felébredtem és irigykedve gondoltam 
arra a szépen vetett ágyra, a melyet a forgalmi 
irodában egv spanyolfal mögött pillantottam meg, 
a mikor ott jártam, hogy a forgalmi hivatal­
noktól egy kis pihenő helyet kérjék.

Igen, valóságos vetett ágy volt a forgalmi 
irodában, ami egyrészt a vasút humanitása mel­
lett szól. hogy t. i. megengedi a szolgálattevő­
nek vonatmentes időben a lefekvést, másrészt 
azonban indirecte a hivatalnokok kifogástalan 
es pontos szolgálattételét is dicséri, mert az 
igazgatóság valószínűleg csakis azért engedi meg 
$f lefekvést, mert tudja tapasztalásból, hogy a 
szolgálattevők az ágyat csakis akkor és annyi 
időre veszik igénybe, a mennyire azt a szol­
gálat megengedi.

Még indirect ebből dicséri azonban az éjjeli 
őröket is. a kik valószínűleg szintén pontosan a 
kijelölt időben ,-zokták a szolgálattevőket fel-

HETI KRÓNIKA,
A nemezis közzénk száz. alakba oson .. . 
Minap pálinkába rejtőzött Lúgoson 
A íöző-üstökhöl ólom méreg került 
Az átkos italba s jobb hitre szenderült 
Száz derék földmives s hogy szálljon a bánat 
Még nagyobb keletje vau a pálinkának

Manapság elvan sok korai sirí ásnak.
1 lugv a problémája a feltámadásnak 
Tudós uraméka* hidegen nem hjigyja . . 
Mondják, hogy a kaszás tényleg visszaadja 
Halottját, Key kenőcs az egésznek titka. 
Melytől sírkő ledől s felpattan a kripta.

Lánvos mama s papa tedd félre gondodat, 
Bizton férjhez viszik ma a leányodat, 
(ixönyörü naszokat szőnek most az egek. 
Mivel hóméinak — az osztrák főherczegek. 
Változnak az idők, már ők is megnézik. 
Korcsmarosné lányát, a sxépszemii Kézit ...

Csodás kor a mienk, dó és- ros<z kevercse. 
Hogy önzésben rejlő bűneit felejtse. 
Humanizmusában túlzásig megy telin 
S szamaritánus lesz, a ki tegnap leha . . .
Am kérdés, lllavan nem-e mosolyognak,
Iivúgyiiitezet épül hektikas raboknak.

Van meg m. kir. rend >r! 116, nem oda Buda 
Nem marad bosszutlaa levélhordó Boda.
A merénylőjének több is vau rováson, 
Vigyázhat, hogv nyaka kötelet ne lásson ■ ■ 
lTusági inas volt a beste lélek,
Billió inasa lesz, higyjétek el kertek. ...

Törökök császárját elöntő az. epe.
Mivelhogy sokat költ szeretett háremre... 
Nagx a ruha-számla ! Key kedvetlen órán.
Ki is jelentette, hogy mivel a Korán 
Írja. hogy az igaz-hívő dísze kévés, 
harsaiig után jön egy fizdtésronddzés

Passe-partout.
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szolgálattetelet ébrenkölteni s a maguk 
ellátni.

A magam részéről nálunk nem minden állo­
más forgalmi irodájába beállítani, egyrészt, mert 
talán sokszor az ágyból Írnák alá a menetleve­
let, másrészt pedig ... no de ne keressük 
magunknál a hibákat, az éjjeli őrökre sem igen 
merném mindenütt reá hizni magamat.

Lindau ban mielőtt a nyugovásnak nem épen 
nevezhető pihenőre vagy akár fordítva is, bevo­
nultam a váróterembe, a még fenn lévő kapus 
előtt aggodalmamnak adtam kifejezést, hogy ki 
fog majd engem felkelteni, — ha sejtem a kö- 
vetkezendőket, ez felesleges lett volna : — a 
portás egész megnyugtatóan azt felelte: „majd 
az éjjeli őr“

Kn erre beismerem, elég rossz viczczből, meg­
kérdeztem tőle, hogy hol szokott ilyenkor aludni 
az éjjeli őr. mert magam megmondanám neki.

A helvett, hogy a mint vártam elmosolyodott 
volna, egész szigorúan s megdöbbenve nézett 
ream és azt válaszolta. hog\ az sohasem fordul 
elő és teljesen ki vau zárva, hogy az éjjeli őr 
csak egv pillanatig js aludjék szolgálata közben, 
majd egész szivelye-séggel jegyezte meg. hogy 
ón ne törődjem semmivel, majd ő beszél az 
éjjeli őrrel és az pontosan megjelenik, a midőn 

ideje el fog közeledni, 
miliőn az indulási idő elköze- 
az éjjeli őr. de nem volt kit 

kép elcsigázva es összetörve 
váriam azt a pillanatot, a

mikor a kocsi kényelmes pamlagán kinyújthatom 
a lábaimat.

Egész Bajorországban való utazásom alatt 
mindenütt a legnagyobb szívélyességgel talál­
koztam úgy a hivatalnok kartársak, mint az 
alsóbb személyzet részéről is. A mint a szabad­
jegyet meglátták, mindjárt megváltozott a han­
gulat.

Ez a szívélyesség azonban nem a nálunk di­
vatozó üres udvarias szólamokban nyilvánult 
meg, mert ilyenekkel a derék bajor igen fukarul 
bánik s úgy látszik, nem is igen járatos benne, 
hanem ami sok frázisnál sokkal többet ér, min­
den felesleges szószaporitás és idővesztegetés 
nélkül mindent megtesznek, ami csak módjuk­
ban van B. L.

(Folyt, köv.)

a vonat érkezesi 
Így is volt. \ 

ledőlt, beállított 
felkelteni, mert vég 
ehren vágvakozva

A miskolezi MÁV. altisztikor 
bálja.

A Mav. miskolezi altiszti kör hétfőn e - te tar­
totta meg bálját a ,.Korona" díszterme! eu. A 
mulatság a legfényesebben sikerűit. Este - óra 
után fogat fogat után robogott a táuvzterem he-

Innen-onnan.

Biztató.
F.s tud a gyermekekkel bánni V 
Tudok kérem, nekem is volt három.

— No és hol vannak ‘
— Az egyik a kútba esett, a másik kiesett az

lilákon, a harmadikat pedig elgázolta egy kocsi

A színvonal.
Egy szerccsen-lérj megörüli a hírnek és sietett 

he. hogy a gólya hozta kis csecsemőt mielőbb meg­
láthassa.

— Ill a kis poronty : állította meg útjában az
orvos és ezzel cgv kapa lód zó hófehér csecsemőt 
tartott a férj szeme elé

Az kjéhez kapott s elonlitotta magát lájdalmában
— Hali ' nyomorult asszonv Hűtlen Hál meg­

csalt egy fehér emberrel.
Az orvos szemrehányókig esititgatta a felhábo­

rodott szcrccscnt
— Szegyeijc magát 1 Bágalmnzza a feleségét, a 

helyett, hogy őrülne, hogy az ivadéka már európai 
színvonalra emelkedett

Fájdalomdij.
— Igaz. hogy Majomlíy gazdag leányt vett el ' 

Igen, negyvenezer korona lajdalomdijat kapott '

Altiszti vizsgán.
Vizsga biztos : Hát mondja meg nekem, van-e a 

Dunán nagyobb sziget es hogy hívjak -
Jelöli: A Dunán igenis van nagyobb sziget, engem 

pedig Kovács Péternek hívnak.

Nyomós ok.
Mól t gommbáskodol azzal a khalaózzal Nem 

vétette az neked semmit '
— Semmit ' () ültette ebbe a kópéba, o kiben a 

feleségemmel megismerkedtem :

Orvosok között 
A : Kezeled még Balgát V
II Hogyne! Meggyógyítottam volna egy t asliaj- 

tóival, de a marha egv-egy látogatásomért k> Irtot 
aduit, hát elhúzom a haját hat hétig

l ./.l a
Gyöngédség.

Törvényszéki elnök: Nem szégyenti magát 
szegén\ embert álmában kifosztotta

Vádlott Csak nem I licitem olyan gyón a dtelen, 
hogy előbb IclköUsem

Különbség
M oz ' Te bezársz a haltadat - 
Nú. hiszen delet harangoznak 
Miijén különbség! Mikar te bezársz. Harangoz­

nak mikar én bezártam doboltuk
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járatához, egymás után hozva szebbnél-szebb 
urhölgyeket, kiket a rendezőség fogadott és ked­
ves emlékül szolgáló remek tánezrenddel lepett 
meg. A zsúfolt táneztermet valódi jókedv 
vette birtokába s a párok igy tánczolták át az 
egész éjszakát.

Az első és második négyest 70—70 pár tán­
colta A négyeseket Kerékgyártó Károly ur 
rendezte a legnagyobb szabatossággal és igen 
szép sikerrel. Szűnóra alatt magát felfrissitendö, 
mindenki az étterembe vonult, hol a zenekar a 
legszebb darabokat húzta.

A következő souper-esárdást a kissé pihent 
tánczosok igen sokszor megujrázták.

A kedélyes mulatság egész a hajnali órákig 
tartott a legjobb hangulatban.

A bálon a következő notabilitások voltak jelen : 
Báró Fromm tábornok, Görgey László üzletve­
zető, Sztankóczy Mihály főfelügyelő, Spánies rs. 
és kir. őrnagy, dr. Szentpáli István polgármes­
ter, líichter Mátyás, v. v. v üzletvezető, Tár- 
ezay Ferenc?. Kende Andor, Fűrész Sándoi, 
Hév Ödön felügyelők, Góczi Izidor töellenőr, 
Hauser Ernő főmérnök, Nagy Zoltán állomástö- 
v.ök, Krön Ignácz miihelyfőnök, Zsivkovics An- 
i 11 ellenőr, Lovcsányi Dezső, Steiner Lajos. S:e- 
anovics István.

CSARNOK,
A mi szép Roseanvee grófunk.

Irta: Souvestre Emil.
Az 1788. év vége felé, mikor már az 1792. 

év nagy forrongásának előjelei mutatkoztak 
o látóhatáron, M*** grid', a Vermandois-ez- 
p 1 ezredese elhagyta Versailles! s az ud­
vart s megvonult Elvan környékén fekvő 
R seanvec kastélyában.

Először vagyoni veszteségek érték : majd 
röviddel rá elvesztette azt, a ki legdrágább 
v, 1 reá nézve: nejét, a szép és nemes Krímii 
Henriettet és idősb leányát, aki vsak pár 
hóval azelőtt ment férjhez a fiatal Brumoy 
grófhoz, a Royal-Prenthiévre-ezred kapitá­
nyához.

Ezek az egymást követő veszteségek nem­
csak testi egészségét ásták alá, de bizonyos 
mértékben lelki1 egyensúlyát is megzavarták 
s az orvosok nyugalmat ajánlottak neki, 
mire elhagyta ezredét s sajnálat nélkül vált 
meg attól a várostól, a melyben elvesztette 
legszebb illúzióit s eltűnni látta legkedvesebb 
álmait.

A gróf fiatalabb leánya, Johanna, tizen- 
nyolez éves volt ; szép, megáldva ama töké-

Hölgyek a következők voltak jele i : ,
Földy Béláné, Silberstein Móra1, Schalek Jó- 

zsefné, Kelemen Lászlóné, özv. Waller Lajosné, 
('zakó Lászlóné, Zsári Jánosné, Bajkor Józsefné, 
Tokay Lajosné, Lévay Lászlóné, CzékusGvuláné, 
Bendrin Jánosné, Túri Józsefné, Balázs Györgyné, 
Vadász Lajosné, Mitnyik Jánosné, Harsányi Já­
nosné, Tillman Árpád ne, Kaczay Jánosné, Ka- 
rabnirzky Lajosné, Bodnár Béláné, Beregi Gyu- 
láné, I’etrik Józsefné, Sáry Józsefné, Baranyai 
Józsefné, Szekovies Lajosné.

Lányok :
Földy Juliska, Kelemen Mariska, Valler Gi­

zella, Kardos Gizella, Teleki Boriska, Zsáry 
Piroska, Varga Juliska, Bajkor Mariska, lokai 
Margit, Sztrázsay Mariska, Policsek nővérek, 
Erdélyi Irma, Lévay Mariska, Srhwarcz Anna, 
Balázs Mariska, Vadász Berta, Mitnvik Gizella, 
Harsányi Jolánka, Kasszay nővérek, Karabinszky 
.lolánka, Szepessy Erzsiké. Kerékgyártó Erzsiké, 
Laezy Etelka, Wittenberg nőverek, Haller Irma,
( zakó Gizella, Varga Zsuzsika, Várnay Piroska, 
Sáry Mariska, llradil nővérek. Szekovies Jolánka.

Felülfizettek: Görgey László 20 kor., báró 
Yay Elemér 10 kor., Tárczay Ferenez lo kor., 
Sztankóczv Mihály s kor., líichter Mátyás 8 kor., 
Fűrész Sándor 8 kor., Szepessy Jánosné •> kor.,

letes, büszke szépséggel, ami az ős görög 
papnőkre emlékeztet. Haja aranyszőke, mint 
a naptól megér élt kalá-z s kék szeme mely, 
átlátszó, mint az ég azúrja ; bőre ama hal­
vám' gvüngvházfehérségű, ami a tiszta, faj- 
beli nők tulajdona : termete, noha kicsi, telt, 
kecses s egvszersmind oly arányos, hogy ön­
kénytelenül is élénk vonzalmat éreztünk 
iránta.

Látszólag gyönge, alkalomadtán bámulatos 
erélyt tudott kifejteni s nem mindennapi 
bátorságnak adta jelét. A parasztok, a kik 
valósággal rajongtak érte, elnevezték : „A 
mi szép Roseauvee grofunk"‘-nak

Néhány évig teljes nyugalommal éltek s 
a márki már mintha újra született volna, 
mikor egyszerre kitört az a rettenetes for­
rongás, ami a Kretagnet csakhamar holtak­
kal s romokkal borította el.

A bourbonisták első csatakiáltására s a 
hazafiak első gyújtogatására az egykori ez 
redősben felébredt a harczi tűz, amely egy­
kor az ellenség soraiba hajtotta; fegyverre 
szólította a környék parasztságát s felőlivé 
régi egyenruháját. Cortaux tábornok csapa­
tához csatlakozott, aki a fosztogatók meg­
fékezésére küldetett ki.

A kékek, igy nevezték a köztársaságiakat, 
puskákkal voltak felfegyverkezve, lőszerrel 
bőven elvoltak látva; de azért visszaverték

/
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Steiner Pál 2 kor., „Haladás“ 5 kor., Sz. Nagy 
Zoltán 8 kor., lfj. Görgey László 4 kor, Pap 
Lajos 4 kor., Wexler szállító 4 kor., özv. Ko­
vács Ferenczné ö kor., Góezi Izidor 3 kor.. 
Lefler láda 3 kor., Kálnai utóda 2 kor., Kyov- 
szkv líicliárd 2 kor.. Steiner Lajos 2 kor., lián- 
ser Ernő 2 kor., Bajkor József 2 kor. őO fill.. 
Nagy Albert 2 kor., Hév Ödön 2 kor., Geleta 
Károly 2 kor., Bem Sándor 2 kor., Gábris 
Géza 2 kor . Klón Igtiárz 1 kor. GO fill., Kas­
sza v János 1 kor 50 fill . Yárnay Sándor 1 kor., 
Kncz Alajos 1 kor., Silberstein Mór 1 kor, 
l-’öldy Béla 1 kor.. J.esko Lajos 1 kor., Selial- 
lek József 1 kor., dr. Szentptily István 2 kor. 
Dvorszky József 1 kor., Policsek Rezső 1 kor.. 
Kálnav Imre 1 kor . Teleki Lászlón* 1 kor., 
Zsári Sániutdnó 1 kor., Varga Istvánné 1 kor., 
Czékus né 1 kor., Osvald János 1 kor., Bara­
nya}' I. 1 kor.. Bakács Sándorné 1 kor . Haj­
dinák N. 1 kor , Tillmann Árpád 1 kor.. Pas- 
siitli N. 1 kor., Lovat íjászióné 1 kor.. Halka 
Sándor 40 fillér, Petlák Lajos lo fillér, Vadász 
Lajos 50 filler, l’etrik József 50 fillér.

A fcliilfizetésekvt a rendezőség ez utón is a leg- 
liáliisabb köszönettel nyugtázza.

Guharcsik Jenő.

A tnagy. kir. államvasutaknak egy érdem­
dús, munkás t i-ztvisvlő je, Gianone Adolf fel­
ügyelő, f. évi január hó 28-án .elhunyt. Ha­
lálhíre megdöbbentette s mélyen lesújtotta 
mindazokat, kik az elhunytat ismerték. Ne­
mes hókéért, szeretetreméltó modoréiért s 
megnyerő egyéniségéért mindenki akinek 
csak alkalma volt vele érintkeznie, tisztelte, 
és szerette Fáradhatatlan munkássága tiszt­
viselője volt a magyar államvasutaknak : ér­
demei jutalmául királyi kitüntetésben is ré­
szesült s több Ízben kapott miniszteri elis­
merést , Legszebb jutalma volt azonban mun­
kásságának az az őszinte szeretet és mély 
ti-/.telet, melyet alárendeltjei éleztek iránta 
azért az atyai jóindulatért, melylyel minden 
ügyükben támogatta őt.

Gianone Adolf 1844-ben születet*. Kivé­
gezvén a műegyetemet, 18118 ban a m. kir. 
vasútépítési igazgató-ág központjába mérnök­
év korunkká neveztetett ki. 1878-ban a magy. 
kir. államvasutakhoz mérnökké neveztetvén 
ki. meglázatott a budapesti Ihma-hid építé­
sének vezetésével, majd 1875 ben a buda­
pesti összekötő vasút építési íelügyelósege-

őket azok, akiknek nem volt egyéb fegyve­
rük, mint a kasza, ekevas s cséplőjük, amik 
különben annyira félelme - fegyverek a lire- 
tegneiek kezében.

De igaz az is. hogy ezek a különben lé 
lénk emberek mintha egyszerre rettenetes 
oroszlánokká lettel volna.

A márki első felhívására egy ifjú. csak­
nem gyermek, állott oda oldala melle.

.Johann i, leányom! — kiáltott fel a 
márki, mikor meglátta.

A legények Roseau ver grófnak nevez­
tek el, megakarom hát nekik mutatni, hogy 
méltó vagyok a nevemre.

- Johanna, kérlek, ne hajtsd tol a dol­
got. mert jelenléted megbénítaná erőmet.

Nem, atyám, jelenlétem ellenkezőleg, 
inkább fokozni fogja azt s esküszöm Iste­
nemre, hogy nem kell pirulnod a kis gróf 
miatt.

Es olv éréiv villogott a szemében, hogy a 
parasztok elragadtatással, mintegy karban 
kiáltották :

— Él jen a mi szép grófunk !
— Látod atyám, a link nem oly kegyet­

lenek, mint te vagy, ők legalább nem űzik 
vissza gyermekedet.

— Kövess liát, ha ugv akarod s Isten le­
gyen velünk !

A szép . vermek derekasan bar zolt s a 
fiuk felvillanyozva jelenlététől, életmegve- 
tőssel rohantak a kékekre, ezerszer ismételve :

Éljen a király, éljen Johanna és Kos 
canvec!

Egy este — a szél üvöltött nagy eső­
cseppek verdestek az olmos ablakokat — 
hárman ültek a kastély földszinti termében, 
amely a belső udvarra nyílott, a hatalmas 
kandalló előtt, amelyben szőlővé yige pat­
togó* t.

A márki, aki fáradtságtól kimerültén szuny 
n\ adózott: Johanna leánya mellette üldö­
gélt s aztán egv asszonv, akinek Marianne 
volt a neve s a kinek korát lehetetlen 
megmondani, olyan vén s olyan ránéző- volt 
az arcza

Marianne, a legöregebb parasztok állítása 
szerint lehetett vagy kilenozveli éves Még 
a márki dadája volt s évek ót a e-zet vesztve 
bolygóit, mint egy kisértet, a ka-tély folyo­
sóin, szakadatlanul mormolva egy régi, egy­
hangú dalt :
_Mikor fi ital voltam, daloltam : mog<'>rege(1vi> i- dalolok 
Dalolok nappal, dalolok éjjel mégis szomorú az "Sietem"

(Folyt, köv.)
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hoz osztatott be. Itt szerzett érdemei elis­
meréseid Ö Felsége a koronás arany ordern 
kereszttel tüntette ki. Néhány év múlva a 
losonczi osztálymérnökség vezetésével luza- 
tott meg, majd ismét az igazgatóság köz­
pontjába osztatott be, végül 1881 ben mint 
osztályvezető főmérnök, a miskole/i üzlet.- 
vezetőség pályafentartási osztályának veze­
tője lett? (jt év múlva ismét az igazgatóság­
hoz helyeztetett át, az A II. szakosztály ki­
sajátítási osztályába, majd 1888-ban a hat­
ván -miskolcz- szerencsi II vágány épít se- 
nek vezetésével bízatott meg. Ug\ an< z< n 
évben felügyelő lett s 1892-ben a miskolcz; 
üzlet vezetőség újbóli felállítása alknlmuvu 
megint pályafentartási főnök lett Miskolezon. 
Közel nyolcz évet töltött ezen beosztásában, 
mely idő alatt úgy tisztviselőtársainak, mint 
alárendeltjeinek szerető tiszteletét vi\ta 
mind pedig Miskolcz társadalmi elete-ek 
nagyrabecsült tagjává lett. 1898-ban_ Buda­
pestre helyeztetett át, ahol most o9 eves 
korában elhunyt.

Végső kívánságához képest Miskolezon te- 
mettetett el. Január 31-én délután ment 
végbe temetése a gömöri pályaudvarról. A 
miskolezi üzletvezetoseg tisztikara, mely dí­
szes koszorút helyezett az elhunyt pályatárs 
koporsójára, Görgey László üzletvezető ve­
zetése alatt majdnem teljes számban megje­
lent a végtisztessegen. Képviselve volt azon­
kívül az üzlet vezetőség altiszti kara es szol­
gaszemélyzete is.

A mindszenti temetőben volt kartarsai ne­
vében Lippay Béla főmérnök búcsúzott el 
mélyen megindító szavakkal az elköltözői­
től, aki immár ott alussza örök álmát fiata­
lon elhunyt és soha el nem telejtett hitvese 
mellett.

Az elköltözött nemes lelkének emlékét 
hiven megőrzik volt pályatársai. —y.

HÍREK,
* Előléptetés. Stankovieh Miklós főfel 

ügyelőt, az aradi üzlet vezetőség főnökét, a 
kereskedelmi miniszter II. osztályú üzletve­
zetővé léptette elő. Az üdvözlők nagy soka­
ságához mi is őszinte szívvel csatlakozunk.

* Hymen Pap Gyula állam vasúti mérnök 
eljegyezte Neuman Rudolfint Budapestről.

* Személyi hírek llieronymi Károly keres­
kedelmi miniszter több napig tartó gyengél­
kedése után már annyira jobban érzi magát, 
liogv ágyát is elhagyhatta és már a keres­
kedelmi minisztériumban is megjelenik hiva­

talos teendőinek elvégzésé vegeit. Ilii
szerint jelenleg épen az államvasutasok fize­
tésrendezését tanulmányozza, mivel egyes 
részletekben a vasutasok javára több elő­
nyös módosítást akar kere-ztül vinni.

* Kofák sztrájkja a viczinalis ellen. A Kere- 
pesi-uti vonal mentén fekvő községek es 
telepek tejet szállító asszonyai vasárnap lá­
togatott értekezletet tartottak ( zinkotán. 
helyiérdekű vasút tarifa emelése ellen. Sé­
relmük az. hogy a helyiérdekű vasutak igaz­
gatóságához tavaly nyáron beadott kérvé­
nyük, amelyben a szállítási és viteldijak le­
szállítását kérték, eddig elintézést még nem 
nyert. Az értekezlet elhatározta, hogy még 
„yolez napig vár a kérvény elintézésére, ha 
az igazgatóság addig nem válaszol, márczius 
l-étől kezdve senki sem vált bérletjegyet, 
hanem kocsikon fogják a tejet a fővárosi 
közönségnek szállítani. A mozgalomhoz a 
helyiérdekű vasul mentén fekvő összes köz­
ségek és telepek lakosai csatlakoztak.

A németek villamos gyorsvonata. A villa­
mos gyorsvonatok ügye még mindig csak a 
kísérletek stádiumában van A boriin zotzeni 
katonai vasúton a kísérleteknek vsak akkor 
lesz gyakorlati eredményük, ha majd a kí­
sérleteket nagyobb arányokban es minden 
lehető időjárás mellet ismétlik. A kiseriete­
ket ki is fogják terjesztem! okképpen. A mi­
niszter kijelentette, hogy szívesen járul hozzá 
újabb kísérletekhez és további előterjeszté­
seket vár a villamos tanulmányozó társa­
ságtól. Tekintettel azonban arra, hogy a pró­
bákban résztvevő mérnökök kétszeres napi- 
dijat kapnak, a kísérletek valószínűleg csak 
a messze távolban fognak veget, érni.

* Halálos szerencsétlenség. Szalmáiról je­
lentik, hogy az ottani pályáiul varon halálos 
szerencsétlenség érte a napokban Zsoldos 
Keresztély földbirtokost A vonat megállása 
előtt ki akart ugrani a kocsiból, de megcsú­
szott és a kerekek közé esett, melyek azu­
tán összeronesolták a fejét. A Szerencseden 
ember természetesen azonnal meghalt.

* Kifacsart czitromok. Mint a lapok Írják, 
Przemyslben munkások közt nagy felhábo­
rodást keltett a következő eset. Az osztrák 
államvasutak vezetősége olyan indokolással, 
hogy nem felelnek meg a szolgálat köve 
telményeinek, több vasúti munkást, akik 
Bt)—40 éve szolgáltak már, minden kártérí­
tés, vagy nyugdíj nélkül elbocsátott a szol­
gálatból. Az elkeseredést fokozza, hogy az 
elbocsátott munkások pár hét előtt szeren­
csétlenül jártak ; az egyik elvesztette az 
egyik szemevilágát, a másik nemrégiben
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bordatörést szenvedett, a harmadik megsán 
tűit és igy tovább. Az elbocsátott munká 
sok érdekében nagy tüntetés van készülőben.

* Művész-este. Művészi nívójú, hangverseny­
nyel egybekötött tánczestét rendezett f. hó 
2-án Alidrássy-üli körhelyiségben a Magyar 
Vasúti és Hajózási Klub. mely alkalommal 
zsúfolásig megtelt a hatalmas hangverseny­
terem. Az estét Siklós Albert zongorajátéka 
nyitotta meg, majd Anthes György, az Ope­
raház művésze Ponchinelli „La Gioconda“ 
czimii operájának románcát adta elő és ne­
mes csengésű tenorjával óriási hatást ért el. 
Hz osztatlan hatás későbbi számai alatt még 
fokozódott és a Wagner daraboknál, különö­
sen „Walkürök“ szerelmi dalánál páratlan 
arányokat ért el. Igazi nagy sikerben volt 
még része P. Márkus Emíliának, ki Kiss 
József „Sólyom Peti czimii balladáját adta 
elő a közönség lelkes ünneplése közben. Fre­
netikus taps fogadta már megjelenéskor is 
Vasquez Itália grófnőt, ki Halevi - i d ó n ó “ 
czimii operájából, majd Nemes Béla dalaiból 
énekelt. Hangverseny után az étkező ter­
mekben széledt (d a publikum, majd sou per 
után az éjjeli órákban tán ez következett.

A fényes sikerű, előkelő színvonalú mulat­
ságon, inelvnek sikere Kugler vigalmi bi­
zottsági elnöknek érdeme, jelen voltak:

Ludvigh Gyula főrendiházi tag, máv. elnök, 
di'. Stet ina József. Marx Já os és Banov its 
Kajetán miniszteri tanácsosok, Kotányi Xsig 
mond és No vei Ív Imre máv igazgató-helyet­
tesek. Pécse v Lajos üzletvezető, szegedi 
Lukács József. Az Angol Osztrák Bank igaz­
gatója. Lendvav Márk és I lauzer János tóiéi- 
iig velők, dr. Hullán Sándor miniszteri titkár 
és mások.

* Beteg főhivatalnokok. Ismét két köztisz­
teletben és szeretet ben álló) kartársat raga­
dott családja és kartársai köréből a kegyet 
lm végzet. Egyelőre még élnek, de fájdalom, 
betegségükre nincs többe orvosság, elérté 
őket az a borzasztó betegség, mely a vasu­
tasok közül annyi áldozatot követel. Az 
egyik Somogyi Géza, a másik husii Gyula 
főmérnökök. Itt élt ’közöttünk mind a kettő 
teljes testi és szellemi erőben, ma pedig már 
ott vannak az élőhalottak csendes birodalmá­
ban. Adjon nekik az ég gyógyulást, adja őket 
vissza a szerető családnak s intézetünknek 
a hol ők páratlan szorgalmukkal már is 
annyi elismerést és tiszteletet vívtak ki ma­
guknak és mutattak példát a kartársaknak.

Lakoma A miskolczi üzlet vezetőség 1. 
osztályának tisztikara kedélyes lakomára 
gyűlt össze a múlt szombaton. Jelen voltak 
az osztály tisztviselői majdnem teljes szám­
ban s azonkívül részt vettek a miskolczi

mp
i

máv pályaorvosok is. A házigazda tisztét le­
kötelező szívességgel dr. Gortvay Miksa a 
miskolczi üzlet vezetőség orvosi tanácsadója 
töltötte be. To ászt nem volt, de a jókedvű 
társaság annál nagyobb bensőséggel ünne­
pelte a köztiszteletben álló orvos tanácsadót 
az elmúlt napokban ért s majdnem végze­
tessé válható balesetből történt szerencsés 
megmeneküléséért.

* Az államvasuti jegyek érvényessége. A
kereskedelemügyi miniszter az 190.'!. évre 
kiállított állam vasút i összes kedvezményes 
évi bérlet- és szabadjegyek érvényét február 
15-ig, bezárólag, kiterjesztette.

* Lopások a vasúti kocsikban Veszedelmes 
tolvajbanda működik az utóbbi időben, amely 
leginkább a vasúti kocsik berendezését sze 
melle ki zsákmányul. Tegnap észrevették a 
kideti pályaudvaron, hogy tizenegy vasúti 
kocsiból csaknem az összes ablakfelhuzo réz 
gyűrűket ellopták, ezenkívül a legtöbb köpő­
csészét s több más értékes tárgyat is ma­
gukkal vittek a tolvajok. A keleti p. u. fő­
nöksége följelentést tett a rendőrségen. A 
tetteseket eddig nem sikerüli kinyomozni.

* Uj waggonkölc önző tarsaaag Angliában. 
Angolországban a minap uj waggonkölcsönző 
vállalat alakult melynek alapitól-iához két 
nagv angol társaságon kivid A Magyar 
Vasúti Forgalmi Bank is hozzájárult. 
Az uj társaság „Briiis Rail vay Traffic 
and Elcktik Company“ ezég alatt jegyez­
tette be magát és waggon ok bérbeadásával 
fog foglalkozni Az uj vállalat alaptőkéje 
százezer főnt sterling s igazgatóságában az 
alapitó társaságok igazgatói foglalnak he­
lve x

PEJTÖRŐ.
apunk olvasóitól szívesen közlünk rejtvényeket.

Szólagívjtvéii.v.

Kzoii rejtvény mögt jtó-ét február hó 21-én Megjelenő 
8-ik számunkban hozzuk.

X megfejtés hat úrid )j» február I -
A met!lejtők között egy ónékes ju alomkön,\ vet sor­

solunk ki.
A f. évi 4-1; számunkban megjelent rejtvény meg­

fejtése :
„Áll a kis lak pusztán, ridegen 
Gyom veri fel nyájas udvarát C

A kitűzött jutalmat, a megfejték l-öziil Fo' e u k. 
Albert nyerte meg, kinek eziméio Fotód Sándor összes 
költeményeinek diszkiadását postán tetőik

Felelős szerkesztő : Zsivkovics Antal.
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